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Protokół  nr 18/2026
z posiedzenia Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej 
w dniu 24 marca 2026 r.
Porządek posiedzenia:
1. Przyjęcie Gminnego Programu Wspierania Rodziny dla Miasta Rybnika na lata 2026-2028
2. Określenie zadań z zakresu zatrudniania i rehabilitacji zawodowej oraz rehabilitacji społecznej osób niepełnosprawnych, na które mogą być przeznaczone środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przewidziane dla Miasta Rybnika w roku 2026.
3. Sprawy bieżące.
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
Przebieg posiedzenia:
Posiedzenie otworzył Pan Przewodniczący Grzegorz Głupczyk. Posiedzenie Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej było prawomocne, w posiedzeniu udział wzięło 6 radnych będących członkami w/w Komisji oraz goście: Wojciech Kiljańczyk – wiceprezydent Rybnika oraz Anna Sowik-Złotoś – dyrektor O.P.S..

Punkt pierwszy omówiła dyrektor O.P.S. zgodnie z art.176 Ustawy z dn.9.06.2011 o Wspieraniu rodzinnej pieczy zastępczej. Gminny Program Wspierania Rodziny dla Miasta Rybnika na lata 2026-2028 uwzględnia potrzeby rodzin mających trudności z wypełnianiem funkcji opiekuńczo-wychowawczych oraz doświadczenia podmiotów realizujących zadania na rzecz rodziny. Celem programu jest wzmocnienie kompetencji opiekuńczo-wychowawczych rodzin, zapewnienie wsparcia rodzinom znajdującym się w sytuacjach kryzysowych oraz podejmowanie działań profilaktycznych zapobiegających powstaniu sytuacji kryzysowych. Środki na realizację programu będą pochodziły z budżetu miasta Rybnika, budżetu państwa oraz innych źródeł zewnętrznych zgodnie z obowiązującymi przepisami. Za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały głosowało 5 radnych.
Punkt drugi omówił wiceprezydent Wojciech Kiljańczyk. Na rehabilitację społeczną i zawodową w 2026 roku przeznaczono z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych kwotę 5.355.469,00 zł. Na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej planowana kwota to 110.000,00 zł, na zadania z zakresu rehabilitacji społecznej 5.245.469,00 zł, w tym: dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych 700.000,00 zł, dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze w kwocie 1.041.633,00zł, dofinansowanie likwidacji barier funkcjonalnych 300.000,00 zł, dofinansowanie usług tłumaczeń języka migowego w kwocie 1.000,00 zł, dofinansowanie działalności warsztatów terapii zajęciowej w kwocie 3.202.836,00 zł. Za pozytywnym przyjęciem Programu głosowało 5 obecnych radnych Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej.
	W sprawach bieżących Przewodniczący Grzegorz Głupczyk wspomniał o proteście i skardze, którą w formie pisemnej otrzymała Komisja Zdrowia i Polityki Społecznej, a dotyczącej naruszenia zasad etyki i godności mandatu radnego przez Andrzeja Sączka, Andrzeja Wojaczka i byłego radnego Michała Chmielińskiego wystosowanej przez Stowarzyszenie „Za wcześnie”.  
Pan radny Jerzy Lazar wspomniał o zajściu pod biblioteką. Pytał, zadając pytanie po co 36 policjantów było oddelegowanych na tym proteście. Dodał i zapytał, czy jest to akceptowane, by tak spektakularne osoby zapraszać do Rybnika na rozmowy np. o zdrowiu. Zasugerował, że Rybnicka Rada Kobiet nie powinna mieszać się w to wydarzenie.   
Pan radny Damian Twardawa zwrócił uwagę na kilka kwestii związanych z protestem i samymi wykładami. Nawiązał do tego, iż rybnickie służby medyczne także mogły przeprowadzić takie wykłady, pokazać prezentacje dotyczące zdrowia. 
[bookmark: _GoBack]Radny Damian Twardawa wspomniał o interpelacji, którą złożył 24 marca br., a dotyczącej m.in. ewentualnej pomocy w zakupie z budżetu Miasta sprzętu na Oddział Urologii i Onkologii Urologicznej W.S.S.nr 3 w Rybniku oraz interpelacji związanej z sytuacją finansową Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego nr 3 w Rybniku, tudzież zasadności i możliwości umorzenia zobowiązań podatkowych z tytułu podatku od nieruchomości. 
Przewodniczący Głupczyk wspomniał o problemie dowozu na badania w ciągu roku ok.300 nietrzeźwych osób z terenu Rybnika przez Policję do odległego szpitala MSWiA w Katowicach. Radny Twardawa zasugerował, by rozmawiać o starcie w corocznym przetargu (2027) na tego typu usługi również z dyrekcją naszego rybnickiego szpitala. Pieniądze z Policji zostałyby w Rybniku. 
Pani Radna Joanna Brzózka zasugerowała rozmowy z lekarzami, by zechcieli takie osoby badać w Rybniku, bo sama rozmowa z dyrekcją szpitala na niewiele się zda. Wspomniała też o dofinansowaniu oddziału Urologii i Onkologii Urologicznej W.S.S.   nr 3 oraz prośbach wielu instytucji o wsparcie finansowe. Zastanawiała się, czy budżet Rybnika jest w stanie wytrzymać kolejne „łatanie finansowych dziur” różnych instytucji. Radny Twardawa po analizie słów komendanta Policji na spotkaniu Komisji Bezpieczeństwa przypomniał, że póki co tylko jeden ordynator w/w szpitala nie był skłonny oddelegować swoich pracowników do badań nietrzeźwych mieszkańców Rybnika. Wspomniał o interpelacjach związanych z zakupem karetki pogotowia i personelu medycznego dla Rybnika oraz o pomocy z dofinansowaniem Oddziału Urologii i Onkologii Urologicznej. 
Na tym  Przewodniczący zakończył posiedzenie. 
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Protokołował:
Damian Twardawa
Przewodniczący Komisji 
Grzegorz Głupczyk

Informacja na temat Administratora danych osobowych znajduje się w Kancelarii Urzędu oraz na stronie BIP Urzędu Miasta Rybnika https://bip.um.rybnik.eu/rodo. Kontakt do Inspektora ochrony danych Urzędu Miasta Rybnika: iod@um.rybnik.pl.
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